



РЕШЕНИЕ

«17» января 2020 года

№ 115-945

с. Бакалы

Об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Бакалинский район Республики Башкортостан за 2019 год.

Заслушав информацию об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Бакалинский район Республики Башкортостан за 2019 год, в соответствии с пунктом 9 статьи 26 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», частью 6 статьи 25 Кодекса Республики Башкортостан о выборах территориальная избирательная комиссия муниципального района Бакалинский район Республики Башкортостан решила:

1. Информацию об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Бакалинский район Республики Башкортостан за 2019 год принять к сведению (прилагается).

2. Направить настоящее решение в участковые избирательные комиссии.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на секретаря территориальной избирательной комиссии муниципального района Бакалинский район Республики Башкортостан Л.В.Кириллову.

Председатель ТИК

О.А. Ефимов

Секретарь ТИК

Л.В.Кириллова

Приложение
к решению территориальной избирательной
комиссии муниципального района Бакалинский
район Республики Башкортостан
от 17 января 2020 года № 114-944

ИНФОРМАЦИЯ
об итогах работы территориальной избирательной комиссии
муниципального района Бакалинский район
Республики Башкортостан за 2019 год

Деятельность территориальной избирательной комиссии муниципального района Бакалинский район Республики Башкортостан (далее – Комиссия, ТИК) за отчетный период строилась в соответствии с законодательством о выборах федерального и республиканского уровня, постановлениями Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, постановлениями Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан № 76/2-6 от 17 января 2019 года «Об утверждении Плана работы Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан на 2019 год», № 89/1-6 от 31 мая 2019 года «Об утверждении Календарного плана мероприятий по подготовке и проведению выборов Главы Республики Башкортостан», № 88/4-6 от 30 мая 2019 года «О Примерном календарном плане основных мероприятий по подготовке и проведению выборов депутатов представительных органов местного самоуправления 8 сентября 2019 года», решениями территориальной избирательной комиссии №№61-416 от 06 марта 2019 года «Об утверждении плана работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Бакалинский район Республики Башкортостан», №62-418 от 11 марта 2019 года «Об утверждении Календарного плана мероприятий по подготовке и проведению дополнительных выборов депутата Совета муниципального района Бакалинский район Республики Башкортостан 2 июня 2019 года», №77-461 от 17 июня 2019 года «Об утверждении Календарного плана мероприятий по подготовке и проведению выборов депутатов Советов сельских поселений муниципального района Бакалинский район Республики Башкортостан 8 сентября 2019 года», другими решениями Комиссии.

Приоритетными направлениями деятельности Комиссии, которые реализовывались в порядке, установленном законодательством, являлись обеспечение избирательных прав граждан, повышение правовой культуры

избирателей и организаторов выборов, решение вопросов, относящихся к развитию избирательной системы.

За отчетный период ТИК муниципального района Бакалинский район РБ проведено 53 заседания ТИК, на которых рассмотрено 528 вопросов.

Комиссией организовано постоянное правовое сопровождение участковых избирательных комиссий, оказывается методическая и практическая помощь по правовым вопросам. Обращений в территориальную и участковые избирательные комиссии не поступало.

Всего на территории муниципального района Бакалинский район Республики Башкортостан постоянных 55 участковых избирательных комиссии, в них 372 человека – членов комиссий с правом решающего голоса.

Комиссией организовано тесное взаимодействие по вопросам подготовки и проведения выборов с органами государственной власти и местного самоуправления муниципального района Бакалинский район Республики Башкортостан. В целях обеспечения правопорядка и безопасности организации выборных процедур налажена конструктивная совместная работа с правоохранительными органами. Проведены совместные совещания с в ОМВД России по Бакалинскому району.

Работа по повышению правовой культуры избирателей, обучению организаторов выборов

Повышение правовой культуры избирателей и организаторов выборов, решение вопросов, относящихся к развитию избирательной системы, является приоритетным направлением деятельности Комиссии, которое реализуется в порядке, установленном законодательством.

С 16 марта 2019 года по 7 сентября 2019 года было организовано и проведено 19 обучающих семинара-совещания с членами участковых избирательных комиссий муниципального района, 13 из которых выездных зональных.

Во исполнении планов работы Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан и плана территориальной избирательной комиссии, совместно с Отделом культуры, спорта и молодежной политики Администрации Муниципального района Бакалинский район Республики Башкортостан 28 марта 2019 года на базе Бакалинской центральной районной библиотеки состоялся круглый стол «Молодежь. Власть. Выборы!» В работе круглого стола приняли участие старшеклассники школ, студенты профессионального лицея, 15 апреля 2019 года прошел День молодого избирателя.

В июне 2019 года проведены Дни открытых дверей в территориальной избирательной комиссии для старшеклассников школ с.Бакалы.

В июле 2019 года Комиссия провела обучение операторов пунктов приема заявлений участковых избирательных комиссий и

Многофункциональных центров. 6 членов участковых избирательных комиссий приняли участие в обучении операторов КОИБ.

В рамках подготовки к единому дню голосования 9 сентября 2019 года реализованы мероприятия по обучению председателей, заместителей и секретарей участковых избирательных комиссий.

Председатель Комиссии Ефимов О.А. выступал на оперативных совещаниях при Главе Администрации муниципального района Бакалинский район РБ в период подготовки и проведения избирательных кампаний 2019 года по вопросам взаимодействия избирательных комиссий и органами местного самоуправления, оснащению избирательных участков оборудование, выделением транспорта. Так же принимал участие в заседаниях Антитеррористической комиссии муниципального района по рассмотрению вопросов обеспечения безопасности при проведении выборов.

23 августа на базе избирательного участка № 1077 (Районный дворец культуры) прошла отработка алгоритма эвакуации в участковых избирательных комиссиях при возникновении чрезвычайной ситуации. В мероприятии приняли участие работники ОМВД, Росгвардии, МЧС, ЕДДС, Вневедомственная охрана, ЦРБ, все председатели участковых и территориальной избирательных комиссий, представители отдела мобилизационной подготовки и гражданской защите администрации района.

Работа с избирателями, имеющими ограниченные физические возможности

Работа с избирателями, имеющими ограниченные возможности здоровья, строилась на основе планов работы Комиссии, рекомендаций ЦИК России, ЦИК Республики Башкортостан и тесного взаимодействия с общественными организациями района.

В муниципальном районе Бакалинский район Республики Башкортостан зарегистрировано 2120 избирателей с ограниченными возможностями здоровья, которые обладают всей полнотой избирательных прав.

Конституцией Российской Федерации закреплено право избирать и быть избранным. При подготовке и проведении выборов, избирательные комиссии муниципального района уделяют особое внимание избирателям-инвалидам, поскольку они являются одним из самых незащищенных слоев общества.

На территории муниципального района Бакалинский район Республики Башкортостан функционируют следующие организации по работе с инвалидами:

- ГБСУ социального обслуживания системы социальной защиты населения Бакалинский психоневрологический интернат;
- Автономная некоммерческая организация Центр социального обслуживания населения "Милосердие" Бакалинского района Республики Башкортостан.

Так же ведут работу с инвалидами общественные организации:

- Районная организация Башкирской республиканской организации общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»,
- Районная организация Башкирской Республиканской общественной организации ветеранов войны, труда вооруженных сил и правоохранительных органов;

Территориальная избирательная комиссия муниципального района Бакалинский район Республики Башкортостан своей главной задачей считает создание необходимых условий, при которых избиратели-инвалиды могут реализовать свои избирательные права.

Такая работа проводится как после объявления избирательной кампании, так и в межвыборный период.

Избирательная комиссия, планируя свою работу на календарный год, одним из приоритетных направлений работы считает взаимодействие с государственными, частными и общественными организациями, работающими с инвалидами. Для координации данной работы ежегодно принимается специальный план, который предусматривает не только участие представителей организаций в мероприятиях, проводимых территориальной избирательной комиссией, но и консультации избирателей с ограниченными возможностями здоровья, подготовка участков ко дню голосования, реализация проекта «Дорога на избирательный участок», который призван выявить проблемы, возникающие в процессе самостоятельного перемещения инвалида от места жительства до избирательного участка и довести полученную информацию до органов местного самоуправления.

Стало традицией проводить встречи в районной библиотеке с избирателями-инвалидами, которые организует председатель участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1077 Гайнанов И.К., на встречи приглашаются представители органов местного самоуправления, члены территориальной избирательной комиссии. На таких мероприятиях до избирателей доводятся новшества в законодательстве. Такой механизм, как «Мобильный избиратель», получил большой отклик среди избирателей данной категории, потому что стало возможным пригласить члена избирательной комиссии на дом и подать заявление о внесении в список избирателей по месту пребывания.

При проведении информационно-разъяснительной деятельности среди избирателей, являющихся инвалидами, территориальная избирательная комиссия предусматривает публикации в СМИ, трансляции на телевидении, «горячие линии», интернет-сайте. Именно такие формы работы в этом важном направлении используют и участковые избирательные комиссии.

Территориальная избирательная комиссия организует регулярное размещение информационных листовок в общественных организациях инвалидов, в поликлиниках, аптеках, в пенсионном фонде и других общественных местах, посещаемых инвалидами.

Для организации работы в целом очень важно получать полную и достоверную информацию об избирателях, являющихся инвалидами. Из

официальных источников поступают статистические данные о количестве инвалидов, проживающих на территории района. Для составления списков территориальная избирательная комиссия делает запросы в различные органы и организации, в т.ч. общественные, но учитывая нормы закона о персональных данных, составить списки данной категории избирателей затруднительно. Члены участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса проводят обходы избирателей по месту жительства, корректируют данные об адресах фактического проживания избирателей-инвалидов, уточняют информацию о выборе места голосования (в помещении избирательного участка или вне помещения для голосования). Такие обходы помогают выявить дополнительное количество избирателей-инвалидов, находящихся по месту пребывания. Во время таких обходов, члены участковых избирательных комиссий составляют паспорта маршрутов избирателей-инвалидов на избирательный участок.

Руководитель ЦСОН «Милосердие» Давлетов Р.Р. является заместителем председателя территориальной избирательной комиссии. Безусловно, это облегчает работу избирательных комиссий в вопросе составления списка избирателей-инвалидов и информирования избирателей о предстоящих выборах, в сборе заявок о голосовании вне помещения, так же в обеспечении доставки избирателей с ограниченными возможностями на избирательные участки.

Конечно, качественно проводить работу с избирателями-инвалидами невозможно без взаимодействия с органами местного самоуправления. При тесном взаимодействии с руководителями учреждений, на базе которых расположены избирательные участки, главами сельских поселений мы добились того, что все 55 избирательных участков расположены на первых этажах зданий и имеется беспрепятственный доступ для маломобильных граждан. Специалисты отдела культуры, спорта и молодежной политики Администрации муниципального района Бакалинский район Республики Башкортостан готовят волонтеров для оказания помощи инвалидам по передвижению по избирательному участку, ознакомлению с информацией о кандидатах, с порядком голосования.

Большое внимание избирательные комиссии уделяют оборудованию помещений для голосования и созданию необходимых условий для голосования инвалидов различных категорий. На избирательных участках устанавливаются специальные кабины, предназначенные для голосования инвалидов-колясочников, размещаются средства оптической коррекции, дополнительное освещение, трафареты для избирательных бюллетеней, в том числе выполненные рельефно-точечным шрифтом Брайля. Оборудуются информационные стенды, на которых размещается информация в формате, доступном для инвалидов по зрению.

Территориальная избирательная комиссия района проводит обучающие семинары для членов участковых избирательных комиссий, в ходе которых, подробно рассматриваются вопросы обеспечения процедуры голосования инвалидов на избирательных участках и вне помещения для голосования.

Информацию по итогам голосования на выборах доводим до избирателей с ограниченными возможностями здоровья через общественные организации инвалидов, интернет ресурсы, средства массовой информации.

Территориальная избирательная комиссия муниципального района Бакалинский район уделяет внимание вовлечению инвалидов в политическую жизнь района. На сегодняшний день 6 инвалидов являются членами участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса.

Так же считаем необходимым уделять не меньше внимания иным маломобильным группам населения - пожилые люди, временно нетрудоспособные граждане.

В целом, системная деятельность территориальной избирательной комиссии муниципального района Бакалинский район Республики Башкортостан по обеспечению избирательных прав граждан с ограниченными возможностями здоровья позволяет создать максимально удобные условия для реализации гражданами активного избирательного права на выборах всех уровней.

Информационное обеспечение деятельности территориальной и участковых избирательных комиссий муниципального района Бакалинский район Республики Башкортостан

Информирование избирателей о различных аспектах деятельности территориальной и участковых избирательных комиссий осуществлялось с использованием разнообразных каналов распространения массовой информации.

В первую очередь, для информирования избирателей муниципального района и обеспечения прозрачности избирательных процедур применяются современные интернет-технологии. На официальном сайте Администрации Муниципального района Бакалинский район Республики Башкортостан в разделе территориальная избирательная комиссия публиковалась различная информация об избирательных комиссиях, решения ТИК, ходе избирательных кампаний, их участниках и их предвыборных программах.

Для информирования участников избирательного процесса в ходе избирательных кампаний по выборам Главы Республики Башкортостан и выборам депутатов представительных органов местного самоуправления размещались сведения о предвыборных агитационных материалах кандидатов, протоколы жеребьевок по распределению бесплатного эфирного времени, сведения о поступивших в ТИК уведомлениях СМИ, полиграфпредприятий, индивидуальных предпринимателей о готовности выполнить работы (оказать услуги) по изготовлению печатных агитационных материалов, разъяснения для руководителей организаций, осуществляющих выпуск средств массовой информации и агитационных печатных материалов, и другие.

Информационная деятельность в период выборов велась в соответствии с планами информационного обеспечения выборов Главы Республики

Башкортостан и депутатов Советов сельских поселений муниципального района Бакалинский район Республики Башкортостан, принятых Комиссией.

Территориальная избирательная комиссия в информировании избирателей активно использовала возможности районной газеты «Бакалинские зори», и местного телеканала.

За период вышеуказанных избирательных кампаний на официальном сайте Администрации муниципального района Бакалинский район Республики Башкортостан на странице ТИК – 28, в газете «Бакалинские зори» - 42. На телеканале вышла программа «Из первых уст» с председателем ТИК О.А.Ефимовым, а также интервью председателя ТИК.

В начале избирательных кампаний председатель ТИК дала интервью журналистам местной редакции газеты «Бакалинские зори». По ходу избирательной кампании в СМИ выходили материалы, посвященные предстоящим выборам, голосованию по месту проживания, проведению семинаров, об избирателях-ветеранах, о старейших организаторах выборов. В районной газете размещалась тематическая полоса о технологии «мобильный избиратель».

Важную роль в информировании избирателей накануне дня голосования играют телефонные «прямые линии» председателя ТИК. На выборах 2019 года избиратели могли позвонить и получить подробные ответы на интересующие их вопросы.

На выборах, прошедших в 2019 году, для информирования избирателей использовались баннеры: были задействованы 3 рекламные конструкции.

Работа с местными отделениями политических партий

В отчетный период Комиссией проводилась информационно-разъяснительная работа с региональными отделениями политических партий: проводились совещания, обучающие семинары, рабочие встречи и другие мероприятия, на которых разъяснялись нормы действующего законодательства, регулирующие сроки и порядок проведения отдельных стадий избирательного процесса и избирательных действий, обсуждались конкретные проблемные вопросы, возникающие в процессе избирательных кампаний (информация размещена в разделе отчета «Работа по повышению правовой культуры избирателей, обучению организаторов выборов»).

Члены Комиссии участвовали в работе круглых столов, совещаний с руководителями местных отделений политических партий.

Деятельность Контрольно-ревизионной службы

Работа Контрольно-ревизионной службы при территориальной избирательной в 2019 году велась по нескольким основным направлениям. Это контроль за целевым расходованием денежных средств, выделенных комиссиям на подготовку и проведение выборов, контроль за источниками

поступления средств в избирательные фонды кандидатов, контроль за организацией учета этих средств и их использованием, проверка финансовых отчетов избирательных объединений, организация проверок достоверности представленных кандидатами сведений о гражданстве, имуществе, доходах.

В 2019 году было проведено 2 заседания Контрольно-ревизионной службы, на которых рассматривались такие вопросы как утверждение итогового финансового отчета о поступлении и расходовании средств федерального бюджета на подготовку и проведение выборов Главы Республики Башкортостан, утверждение итогового финансового отчета о поступлении и расходовании средств районного бюджета на подготовку и проведение выборов депутатов Советов сельских поселений муниципального района Бакалинский район Республики Башкортостан.